

磨軌車起火 港鐵一頭煙

將軍澳線受阻三句鐘 上班上學客怨聲載道

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港鐵去年才購入使用的一部價值約7,200萬元路軌磨車,昨凌晨在將軍澳線近康城站管道內操作後突冒煙起火,消防員約40分鐘後將火救熄,其間康城站月台充斥濃煙。事故導致將軍澳線列車服務受阻近3小時,康城站清晨頭班車更被逼取消,港鐵須安排接駁巴士疏導大批趕上班、上學的乘客,不少人受影響遲到,怨聲載道。港鐵就事件致歉,初步不排除是銹磨車的發電機故障,正調查事故原因。



不少乘客受影響遲到,怨聲載道。圖為港鐵安排接駁巴士疏導乘客上班和上學。

發生火警的銹磨車由奧地利製造,專用作打磨路軌,令路軌保持正常形狀及表面平滑,據悉港鐵在去年共引入兩部,每部價值約7,200萬元。港鐵車務營運主管李聖基表示,火警中銹磨車輕微損毀,事後拖回車廠檢驗,康城站月台及其他設施則沒有損毀。港鐵基建工務主管黃浩標則表示,肇事銹磨車過往並無發生同類事故,稍後將調查起因及評估損壞程度。

現場為港鐵將軍澳線近康城站管道內,距離康城站約300米。昨凌晨4時許,消息指當時銹磨車已完成例行路軌打磨工作,工程人員已準備將銹磨車拖回廠,詎料在發動引擎時即見火警訊號警告燈亮起,並發現銹磨車的發電機冒煙,於是立刻用滅火筒撲救及報警。

康城站開出頭班車取消

消防處接報列作二級火警處理,派出10多部消防車到場灌救,約40分鐘後將火救熄,惟康城站月台及管道均充斥濃煙。由於要清理現場及檢查路軌、電纜等設備是否受損,令原本早上5時47分由康城站開出的頭班車被逼取消。

港鐵在清晨5時56分發出通告,又在車站月台廣播暫停來往康城站和將軍澳站的列車服務,並安排接駁巴士免費接載乘客來往兩站之間,而往來北角站與寶琳站的列車則每6分鐘一班。及至清晨6時25分,港鐵始局部恢復來往將軍澳站及康城站的列車服務,並維持12分鐘一班,直至早上8時25分完成管運安全檢查後,列車服務才陸續恢復正常,接駁巴士服務亦在早上8時40分取消。

乘客怨到康城站始知出事

對於事故影響大批趕上班上學乘客,港鐵深表歉意。一名受事故影響的簡姓乘客稱,他到達康城站時才得悉列車暫停服務,唯有轉搭接駁巴士,十分不便。另一名由觀塘站前往康城站上班的黃女士亦表示,昨晨出門前不知道港鐵出事,直至抵達觀塘站才聽到廣播,得悉列車服務延誤,她批評港鐵並無特別安排協助受影響乘客,相信有很多人會像她一樣受延誤而遲到。



工程人員和消防員進入康城站月台,澳線列車服務受阻近3小時。電視截圖

7200萬元「魔術手」 不足一年出事



新款銹磨車去年才投入服務。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港鐵為提升軌道維修服務,去年共耗資2億元購入5部共4款類型工程車,當中包括兩部奧地利出廠的軌道銹磨車,每部價值約7,200萬元,惟使用不足一年已出事。據悉新購入的銹磨車,由於與港鐵沿用的軌道磨車採用不同技術,效率更高,更環保,號稱「路軌魔術手」。

據港鐵資料顯示,兩部銹磨車負責全部10條港鐵重鐵線的路軌復形工作,讓路軌保持正常形狀及表面平滑,去年7月才正式開始使用。現時港鐵在每晚收車後的短短3小時的維修時間內,過往沿用的打磨車只可打磨700米路軌,但新購入的銹磨車則可打磨1,000米,增幅約四成。而新車打磨路軌後倒出的鋼碎,九成可回收再造,較舊有的只有約五成更環保。

資料圖片

網傳搞師生戀 遵理名師報警



Oscar Ma在個人fb澄清沒有與任何女學生有曖昧關係。fb圖片

香港文匯報訊(記者 杜法祖、教育組)遵理學校一名任教通識科的補習名師,被指與女學生發生曖昧關係,涉事名師即時透過個人facebook澄清沒有與女學生有任何感情關係,涉事老師已報警處理。遵理學校創辦人梁賀琪稱反對師生戀,呼籲若真有其事,請女事主動聯絡校方,會「給你一個公道」,作出適當賠償及懲處當事人。但如有人捏造事件,以抹黑手段破壞老師聲譽,校方必定會追究。

被指涉嫌與女學生發生性關係的遵理名師Oscar Ma,昨凌晨先後在facebook三次直播,澄清沒有與任何女學生搞曖昧,更談不上有性關係,呼籲傳播消息的人「三思而後行」,又指事件性質嚴重,「唔回應唔得」。他反駁女事主公開那張聲稱在其家中拍攝的照片,其實是其女朋友拍攝並上載至網上群組的照片。他指對方要捏造證據很簡單,但他要證明自己沒做過就有一定難度,其學生會明白他的為人。

校方籲女事主現身聯絡

有人在網上討論區貼出疑似是師生兩人的對話截圖,Oscar Ma指事件已進入司法程序,他不方便透露太多。遵理學校創辦人梁賀琪(June Leung)於個人facebook強調反對師生戀,也不容許老師與現任學生談戀愛,發生性關係更是有違師道。梁呼籲女事主親身直接與她聯絡,她本人既是教育工作者,也是女人,承諾會保護涉事者私隱,還給女方一個公道,並作出適當賠償。她又指如女方對其沒信心,也可以直接往警署報案。

不過梁賀琪強調,如果事件屬誣誣,這是人格謀殺,倘若涉及偽造文件及不誠實使用電腦,當事人更需負上刑事責任。梁說自己不是專業調查人員,在跟律師研究後,認為報警是較穩妥做法。由於可能涉及進一步調查,她呼籲各方慎重發言,自己亦會停止回應。

產檢驗錯有愛滋 仁安險累人家變

香港文匯報訊(記者 文森)仁安醫院被投訴懷疑驗錯血。一名孕婦投訴在今年4月到仁安醫院進行產前檢查,竟驗出感染愛滋病毒,樣本其後轉送威爾斯親王醫院後,卻證實未有感染。衛生署表示,昨午接獲有關投訴,正向院方了解事件。院方回應,已就事件對該孕婦及其家人致歉,今日會開會商討各樣可行協助。

涉事孕婦昨日到仁安醫院理論,指事件差點令她離婚,要求醫院交代。仁安醫院表示,該名女病人在4月產檢時的驗血報告顯示愛滋病毒呈陽性反應,醫護人員遂安排轉介該孕婦到威爾斯親王醫院作進一步跟進。由於該測試或會出現0.1%的假陽性結果(false positive),因此醫院與孕婦保持聯繫,最後的結果須作進一步檢驗核實,最終該名孕婦確診並未有感染愛滋病毒。

院方表示,已就事件對該孕婦及其家人帶來之困擾及不便致歉,並已安排退回入院按金及驗血費用,亦會與她保持聯絡,今日開會磋商各樣可行的協助。

衛生署表示,昨午接獲市民對仁安醫院的投訴,正向院方了解事件。署方又指,現行守則已要求醫院應就保持化驗服務水準包括質素控制方面,制定政策和程序。

「無間道」蒐證 反黑拘「老叔父」

香港文匯報訊(記者 杜法祖)鑑於黑幫「新×安」一個分支近年在新界北崛起,更不斷擴張勢力與同門內訌,爆發血腥武力衝突。警方有組織罪案及三合會調查科(俗稱「O記」)派出「臥底神探」滲入該分支蒐證近年,掌握可靠情報後「收網」,日前展開「利刺」行動,一舉拘捕該分支50人,包括一名在江湖打滾已40年的「老叔父」輩骨幹成員,同時檢獲大批攻擊性武器。

「O記」指行動已重挫該分支氣焰,但仍約有40名目標人物尚未落網,拘捕行動仍然繼續。

拘50人7屬高層

「O記」警司游乃強指出,該黑幫分支近年不斷擴張勢力,更與同區同幫派分子爭利益而內訌,其間在區內發生多次嚴重暴力及毆鬥事件。警方遂派出「臥底神探」潛伏在該幫派暗中蒐證,成功接觸到該黑幫的核心人物,並掌握到該幫派不少高層運作情況。

游拒絕透露該神探「臥底」多久,只表示時間以「年」計算。

「O記」掌握資料後,於本月5日起一連4日展開「利刺」行動,派出300人在全港多處展開搜捕,至今共拘捕48男2女,年齡16歲至63歲,大部分均為同一幫派成員,其中7人更為該幫派的高層成員,包括一名有40年資歷的黑幫核心人物。行動中檢獲包括各式利刀及伸縮警棍等武器。

被捕男女分別涉嫌干犯三合會相關罪行,包括管理三合會社團、與三合會社團身份行事、自稱三合會社團成員、及參予非法集會活動等。同時亦涉嫌干犯非法集會、傷人、刑事毀壞、刑事恐嚇、勒索、藏有攻擊性武器及串謀販毒等罪行。當中4人已被落案起訴,1人已經上庭。

游乃強重申打擊三合會是警方首要任務,將會繼續積極打擊目標人物及其違法活動,並繼續展開以情報為主導的行動,遏止三合會活動。



警方表示「利刺」行動中合共拘捕50人。

鄧偉明攝

港人出海失蹤案 沙巴尋獲引擎

香港文匯報訊(記者 杜法祖)於馬來西亞沙巴開設度假村的45歲港人林偉賢,上周一(2日)與3名外國人於沙巴乘快艇出海後一直失蹤。據當地媒體報道,前日(8日)有拖網漁船於巴蘭邦島西南面撈獲一個快艇引擎,經林的胞弟證實是屬於胞兄的快艇。當地部門隨即派蛙人於附近搜索,但未有結果,估計林等4人所乘快艇已經沉沒,4人仍未下落不明。

據悉,林偉賢是度假村Tip of Borneo的東主,事發時正與一名馬

來西亞籍女職員艾拉駕乘快艇,從巴蘭邦島岸邊接載一對西班牙籍情侶前往古達,估計途中疑遇到風浪,加上機件故障導致快艇沉沒。

本港入境處在事發後,已透過外交部駐港特派員公署及中國駐哥打基納巴盧總領事館了解情況,並已與林的家屬取得聯繫,提供一切可行協助。

入境處亦已透過總領事館要求當地有關部門全力搜救,該處會繼續與林的家屬、公署及總領事館保持密切聯繫,積極跟進善後。

海關「明日之星」涉收利益押後裁

香港文匯報訊(記者 杜法祖)被譽為「明日之星」的海關署高級監督李漢華(53歲),涉2013年接受曾在同一特遣隊工作3年的女高級關員28萬貸款,被廉政公署控告「訂明人員接受利益」罪,案件昨在東區裁判法院續審。裁判官昨駁回控方額外傳召廉署人員作供的申請,並將案押後至下月23日裁決。

控方質疑辯方聲稱該28萬元用來合作投資,但即使虧損仍每月匯款給女關員,模式似還錢多於退回「投資本金」。

控方昨在結案陳詞指,被告李漢華稱合作投資但炒股失利,根據二人「三七分賬」的協議,高級關員何燕珊應該分攤其中的4萬多元虧蝕。

但李前年仍然逾10次透過「三七分賬」及現金,向何退回共約26萬元,不符合投資協議,反似還錢。

辯方則反駁,根據何的說法,二人合作投資至今未完結,只因李被捕而暫停,故未有結算,控方不應在現階段計算盈虧。

辯方又稱,李在海關任職高官,在關員眼中「下級信上級」不足為奇。

清潔工首日開工 拆電箱觸電亡



外判清潔工在移除電箱(紅圈示)時觸電身亡。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)天水圍一個廢置貨倉昨午發生工傷意外,一名首日開工的外判清潔工人,疑將電線杆上一個廢棄電箱拆除時觸電昏迷,工友發現立即報警將其送院,惜搶救無效不治。警方初步不排除有人在未清楚電箱是否已切斷電源的情況下,魯莽剪斷電箱電線肇禍,事件無可疑。

觸電身亡清潔工姓林,31歲,與妻育有兩名女兒,據悉他昨首日開工,月薪約1,000元。其身處內地的妻子接獲噩耗,正趕回港處理後事。

現場為天水圍田廈路70號一空地,上址有一座鐵錫搭建的廢置貨倉。昨午約1時40分,林與其他工友在貨倉分頭清理雜物期間,工友突驚聞一聲慘叫,察看赫見林倒臥在貨倉外一電線杆旁地上,電線杆約兩米高位置則有一個殘舊的獨立電箱,懷疑其在不清楚電箱是否有電的情況下,剪斷電箱電線致觸電,慌忙報警,救護員到場將事主送院惜不治。勞工處及中電人員事後到場調查,由於無人目擊事發過程,警方暫列「有人暈倒」跟進。

另外,在港島金鐘太古廣場一間裝修中店舖內,昨上午約11時半,一名64歲姓陳工人爬上約3米高的鋁梯檢查冷氣系統時,不慎失平衡墮下,頭部受傷當場昏迷,工友見狀立即報警將陳送院搶救,目前情況嚴重,勞工處正調查意外原因。